

Juraj Jonáš, *Vnímanie etnickej identity na rozhraní dvoch kultúr*. Praha ÚE FF UK 2011, 67 s.

Diplomová práce Juraje Jonáše se zabývá problematikou rozdílného vnímání etnicity u populace žijící na místech, která jsou etnicky homogenní a populace, která obývá oblasti etnicky heterogenní. V tomto ohledu je pozornost zaměřena na jihovýchodní Slovensko, kde jsou zkoumanými místy Košice a Trebišov, obývané převážně Slováky, a Horné Medzibodrožie, kde žijí převážně Maďaři. Akcentovaná je zejména národní identita Maďarů žijících na Slovensku. Podstatou práce je především autorův výzkum dotazníkovou metodou, který doplňuje adekvátně vybraná odborná literatura k tématu.

Členění práce je vhodně zvolené. Po představení předmětu a cíle výzkumu, jsou v úvodních kapitolách analyzovány základní pojmy vztahující se k tématu (národ, etnicita, etnikum) z různých pohledů, svědčící o podrobném studiu a orientaci autora v dané problematice. Nastíněna je také historie maďarské menšiny na Slovensku a charakteristika zkoumaného regionu Horné Medzibodrožie.

Další část diplomové práce se věnuje samotnému výzkumu a jeho metodám. Zde autor zcela jasně definuje své postupy a záměry týkající se sestavení dotazníku. Předkládá podrobná vyhodnocení výsledků, u kterých je třeba ocenit i kritické zhodnocení zvoleného postupu, jeho výhod i úskalí. Nezapomíná se zde také na srovnání s jinými pracemi a výzkumy týkající se obdobného tématu. Výsledky výzkumu dochází k předpokládaným, ale také k novým poznatkům i rozporům ve vnímání etnicity zkoumaného vzorku respondentů. Autor si je vědom jistých omezení, která zpracování takového tématu obnášejí. Práce si proto neklade přehnané ambice, ale naopak splňuje stanovené cíle.

Součástí práce jsou rovněž tabulky a grafy, které tvoří důležitý prvek tohoto výzkumu a slouží rovněž k přehledné orientaci v uvedených datech. V závěru práce je přiložen také vzor používaného dotazníku ve slovenštině a maďarštině.

Dle mého názoru diplomová práce Juraje Jonáše splňuje všechny požadavky nutné pro její doporučení k obhajobě. Vzhledem ke kvalitě zpracování daného tématu v rámci vymezených možností ji navrhuji hodnotit známkou výborně.

PhDr. Tereza Hejzlarová